



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
Τακτικής Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας  
30 Μαρτίου 2016**

**Αριθ. Αποφ.: 200**

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας από τους κ.κ.: 1) Γεώργιο Ντίνο, Πρόεδρο, 2) Δημήτριο Τριανταφυλλόπουλο, Αντιπρόεδρο, 3) Δημήτριο Μπούρδο, Γραμματέα, 4) Βασιλική Ψυχράμη-Σταυροπούλου, 5) Μιχαήλ Κυριακόπουλο, 6) Δημήτριο Καλαμίδα 7) Δημήτριο Φιλίππατο, 8) Θεοφάνη Σταυρόπουλο, 9) Βασίλειο Γεωρ. Χριστόπουλο, Αντιδημάρχους, 10) Δημήτριο Μπούνια, 11) Χρήστο Σπηλιωτόπουλο, 12) Διαμάντω Βασιλακοπούλου, 13) Παναγιώτη Μαρινόπουλο, 14) Βασίλειο Θεοφ. Χριστόπουλο, 15) Γεώργιο Μεντζελόπουλο, 16) Αθανάσιο Μεντζελόπουλο, 17) Μαρία Παπαχριστοπούλου, 18) Νικόλαο Θανασούλια, 19) Περικλή Παπαγιαννακόπουλο, 20) Γεώργιο Γιοβά, 21) Ευστράτιο Βαρδάκη, 22) Ευστάθιο Θεοδωρακόπουλο, 23) Μιχαήλ Κωνσταντίνου, 24) Βασίλειο Φιλίπποπουλο, 25) Χρήστο Γούτο, 26) Βασίλειο Ανδρουτσόπουλο, 27) Βασίλειο Τομαρά, 28) Δημήτριο Παναγιωτακόπουλο, 29) Γρηγόριο Τριανταφυλλόπουλο και 30) Χρήστο Λαϊνά, Μέλη, συνήλθε σήμερα στις **τριάντα (30)** του μηνός **Μαρτίου 2016**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **19.00'** σε τακτική δημόσια συνεδρίαση, παρουσία και του Δημάρχου κ. Αθανασίου Παναγόπουλου, μετά από πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεωργίου Ντίνου, με αριθ. πρωτ. 8277/23-03-2016, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε-γνωστοποιήθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 Φ.Ε.Κ.87 /τ.Α/ 07. 06.2010), στον κ. Δήμαρχο Αιγιαλείας, στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, στους κ.κ. Προέδρους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, στους Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχτεί εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Παρόντες Πρόεδροι Δ.Κ. & Τ.Κ. οι κ.κ. 1) Παναγιώτης Ανδριόπουλος, Δ.Κ.Ροδοδάφνης, 2) Νικόλαος Μπουζιώτης, Τ.Κ. Ανω Διακοπτού, 3) Αργύριος Παπαχριστόπουλος, Τ.Κ. Βαλιμητικών, 4) Παναγιώτης Μητσόπουλος, Τ.Κ. Ζαχλωριτικών, 5) Παναγιώτης Περγλέγκας, Τ.Κ. Καμαρών, 6) Παναγιώτης Λιακάκος, Τ.Κ. Κουλούρας, 7) Ιωάννης Καρανικόλας, Τ.Κ. Μελισσίων, 8) Αναστάσιος Μούσκας, Τ.Κ. Νικολαιικών, 9) Σπυρίδων Ζουδιός, Τ.Κ. Πτέρης, 10) Ανδρέας Παπαγεωργίου, Τ.Κ. Σελινούντα, 11) Παναγιώτης Μαρίνος, Τ.Κ. Τεμένης, 12) Ανδρέας Ρεκούτης, Τ.Κ. Πλατάνου, 13) Απόστολος Μεντζελόπουλος, Τ.Κ. Χρυσανθίου.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα κλήθηκαν, από τα Μέλη του Σώματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ : 1) Μαρία Τσουκαλά, 2) Θεοφάνης Σπηλιόπουλος & 3) Κων/νος Παπακωνσταντίνου, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού παραβρέθηκαν τα τριάντα (30) από τα τριάντα τρία (33) Μέλη του Δ.Σ., κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

(αποφ.αριθ. 163 έως και 207 )

Για το αντικείμενο: «Καταπολέμηση του δάκου της ελιάς για το έτος 2016 από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας ».

Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεώργιος Ντίνος, ανακοινώνει το τριακοστό πέμπτο (35<sup>ο</sup>) θέμα της ημερήσιας διάταξης και διαβάζει εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Βασιλείου Γ. Χριστόπουλου, που έχει ως εξής:

« Κε Πρόεδρε, Κε Δήμαρχε & κοι Σύμβουλοι,

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας, προγραμματίζεται από την εν λόγω Δ/ση για το έτος 2016 η καταπολέμηση του δάκου της ελιάς με δολωματικούς ψεκασμούς από εδάφους στις περιοχές, Αιγίου (περιοχή Βουλωμένου), Μαυρικού, Μελισσίων, Κουνινάς, Σελιανιτικών, Νεραντζιών, Δημητρόπουλου, Αγίου Κωνσταντίνου, Ροδοδάφνης, Ν. Ερινεού, Καμαρών, Ζήριας και Σαλμενίκου όπως και τα προηγούμενα χρόνια.

Πιο συγκεκριμένα με τα υπ' αριθμ. πρωτ:45244/08.12.2015 και υπ' αριθ. πρωτ.7273/10.03.2016 έγγραφα του Τμήματος Αγροτικής Παραγωγής και Αλιείας του Δ. Αιγιαλείας, ζητήθηκε από τις Δημοτικές και Τοπικές Κοινότητες να αποφασίσουν σχετικά με τα ακόλουθα θέματα που τίθενται στο έγγραφο της ΔΑΟΚ:

Α) Αποδοχή ή όχι της εφαρμογής δολωματικών ψεκασμών από εδάφους από την ΔΑΟΚ κατά την κρίση της, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα και την πληρωμή της εισφοράς δακοκτονίας που επιβάλλεται χωριστά για το ελαιόλαδο και χωριστά για τις βρώσιμες ελιές.

Β) εκδήλωση επιθυμίας καταπολέμησης του δάκου της ελιάς από τη Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας των κατόχων του 50% των ελαιοδένδρων της περιοχής τους.

Γ) τη δυνατότητα οργάνωσης συνεργειών και εξασφάλισης ψεκαστών με το προβλεπόμενο για τον ανειδίκευτο εργάτη ημερομίσθιο για την περίπτωση που δεν υπάρξει μειοδότης – εργολάβος ψεκασμών.

Δ) τον Ορισμό εκπροσώπου με δαπάνες του Δήμου Αιγιαλείας αν πρόκειται για αμειβόμενο άτομο για την παρακολούθηση των εργασιών δακοκτονίας.

Σημειώνεται ότι οι από εδάφους δολωματικοί ψεκασμοί θα γίνουν με ανάθεση εργολαβίας ύστερα από μειοδοτικό διαγωνισμό που διενεργείται στην ΔΑΟΚ, σε Συνεταιριστικές Οργανώσεις ή ιδιώτες ή με συνεργεία που οργανώνουν οι Δήμοι και αφού εξασφαλίσουν ψεκαστές με το προβλεπόμενο για τον ανειδίκευτο εργάτη ημερομίσθιο.

Για την περίπτωση που δεν υπάρξει μειοδότης – εργολάβος ψεκασμών και η Δ.Κ ή Τ.Κ δεν είναι σε θέση να οργανώσει συνεργεία ψεκασμών, η Δημοτική ή Τοπική Κοινότητα θα εξαιρεθεί του Προγράμματος.

Στην συνέχεια μας διαβιβάστηκαν οι αποφάσεις των ανωτέρω Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις οποίες :

Α) Αποδέχονται την εφαρμογή δολωματικών ψεκασμών από εδάφους από την Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας σύμφωνα με τα προβλεπόμενα καθώς και την πληρωμή της εισφοράς δακοκτονίας που επιβάλλεται χωριστά για το ελαιόλαδο και χωριστά για τις βρώσιμες ελιές, οι Δημοτικές Κοινότητες Αιγίου και Ροδοδάφνης και οι Τοπικές Κοινότητες Μαυρικού, Μελισσίων, Καμαρών, Κουνινάς, Σελιανιτικών, Αγίου Κωνσταντίνου, Δημητρόπουλου, Ζήριας, Σαλμενίκου, Νεραντζιών, Ν. Ερινεού . Την ανωτέρω καταπολέμηση επιθυμούν οι κάτοχοι του 50% τουλάχιστον των ελαιοδέντρων της περιοχής τους.

Πιο συγκεκριμένα η ΤΚ Μαυρικού και Μελισσίων επιθυμούν να γίνει ο πρώτος ψεκασμός νωρίτερα τον Ιούλιο με επανάληψη ψεκασμού στο πρώτο δεκαήμερο του Αυγούστου. Επιπλέον να ψεκάζεται ανά τρία ελαιόδενδρα το ένα για επιτυχημένο αποτέλεσμα.

Β) Δεν είναι σε θέση να οργανώσουν συνεργεία και να εξασφαλίσουν ψεκαστές, στην περίπτωση που δεν υπάρξει μειοδότης – εργολάβος ψεκασμών: οι Δημοτικές Κοινότητες Αιγίου και Ροδοδάφνης και οι Τοπικές Κοινότητες Μαυρικού, Μελισσίων, Καμαρών, Κουνινάς, Σελιανιτικών, Αγίου Κωνσταντίνου, Δημητρόπουλου, Ζήριας, Σαλμενίκου, Νεραντζιών, Ν. Ερινεού εκτός από την Τ.Κ Σαλμενίκου.

Γ) Αδυνατούν να ορίσουν εκπρόσωπο, με δικές τους δαπάνες αν πρόκειται για αμειβόμενο άτομο, για την παρακολούθηση των εργασιών δακοκτονίας: οι Δημοτικές Κοινότητες Αιγίου και Ροδοδάφνης και οι Τοπικές Κοινότητες Μαυρικού, Μελισσίων, Καμαρών, Κουνινάς, Σελιανιτικών, Αγίου Κωνσταντίνου, Δημητρόπουλου, Ζήριας (προφορική δήλωση), Ν. Ερινεού (προφορική δήλωση), Νεραντζιών, εκτός από την Τ.Κ Σαλμενίκου.

Η Δ.Κ Ροδοδάφνης ορίζει τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Ροδοδάφνης κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλο και η Τ.Κ Σελιανιτικών θα ορίσει κάποιο μέλος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Σελιανιτικών για την παρακολούθηση των προβλεπόμενων εργασιών δακοκτονίας.

Κατόπιν των ανωτέρω, προκειμένου να οργανωθούν έγκαιρα οι εργασίες δακοκτονίας,

#### Ε ι σ η γ ο ύ μ α ι

1. Την αποδοχή καταπολέμησης του δάκου της ελιάς από τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας για το έτος 2016 που θα γίνει με δικά της συνεργεία και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο σχετικό έγγραφο, στις Δημοτικές Κοινότητες Αιγίου και Ροδοδάφνης και τις Τοπικές Κοινότητες Μαυρικού, Μελισσίων, Καμαρών, Κουνινάς, Σελιανιτικών, Αγίου Κωνσταντίνου, Δημητρόπουλου, Ζήριας, Σαλμενίκου, Νεραντζιών, Ν.Ερινεού. Την ανωτέρω καταπολέμηση επιθυμούν οι κάτοχοι του 50% των ελαιοδέντρων της περιοχής τους. Επιπροσθέτως οι ανωτέρω Κοινότητες δεν είναι σε θέση να οργανώσουν συνεργεία και να εξασφαλίσουν ψεκαστές εκτός από την Τ.Κ Σαλμενίκου. Ομοίως, αδυνατούν να ορίσουν εκπρόσωπό τους για την παρακολούθηση των εργασιών δακοκτονίας, εκτός από την Τ.Κ Σαλμενίκου, τη Δ.Κ Ροδοδάφνης που ορίζει τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Ροδοδάφνης κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλο και την Τ.Κ Σελιανιτικών που θα ορίσει κάποιο μέλος του

Αγροτικού Συνεταιρισμού Σελιανιτικών για την παρακολούθηση των προβλεπόμενων εργασιών δακοκτονίας.

2. Την πληρωμή της εισφοράς δακοκτονίας από τους ελαιοκαλλιεργητές, η οποία θα επιβληθεί χωριστά για το λάδι και χωριστά για τις βρώσιμες ελιές.».

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά ».

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας, αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Βασιλείου Γ. Χριστόπουλου, είδε το υπ' αριθμ. πρωτ.307001/16433/24-11-2015 έγγραφο της Δ/σης Αγροτικής Ανάπτυξης Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής ενότητας Αχαΐας (Τμήμα Ποιοτικού και Φυτουγειονομικού ελέγχου), τα υπ' αριθμ. πρωτ: 45244/08.12.2015 και υπ' αριθ. πρωτ.7273/10.03.2016 έγγραφα του Τμήματος Αγροτικής Παραγωγής και Αλιείας του Δ. Αιγιαλείας, τις σχετικές αποφάσεις των Δημοτικών Κοινοτήτων Αιγίου, Ροδοδάφνης και των Τοπικών Κοινοτήτων Μαυρικού, Μελισσίων, Καμαρών, Κουνινάς, Σελιανιτικών, Αγίου Κωνσταντίνου, Δημητρόπουλου, Ζήριας, Σαλμενίκου, Νεραντζιών & Ν.Ερινεού και έλαβε υπόψη του τις διατάξεις του άρθρου 65 Ν.3852/ 2010 (ΦΕΚ/ Α/87/7-6-10) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτ/σης και Αποκεντρωμένης Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης», ενώ είχαν αποχωρήσει πριν τη συζήτηση του θέματος οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δημήτριος Τριανταφυλλόπουλος, Αντιπρόεδρος, 2) Ευστρ. Βαρδάκης, 3) Βασ.Θεοφ.Χριστόπουλος, 4)Μαρία Παπαχριστοπούλου, 5) Χρ.Γούτος, 6) Βασ.Ανδρουτσόπουλος και 7) Δημ. Παναγιωτακόπουλος, μετά από διαλογική συζήτηση,

#### **Ομόφωνα Αποφασίζει**

Να εγκρίνει :

1. Την αποδοχή καταπολέμησης του δάκου της ελιάς από τη Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας για το έτος **2016** που θα γίνει με δικά της συνεργεία και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο σχετικό έγγραφο, στις Δημοτικές Κοινότητες Αιγίου και Ροδοδάφνης και τις Τοπικές Κοινότητες Μαυρικού, Μελισσίων, Καμαρών, Κουνινάς, Σελιανιτικών, Αγίου Κωνσταντίνου, Δημητρόπουλου, Ζήριας, Σαλμενίκου, Νεραντζιών & Ν.Ερινεού.

Την ανωτέρω καταπολέμηση επιθυμούν οι κάτοχοι του 50% των ελαιόδεντρων της περιοχής τους.

Επιπροσθέτως οι ανωτέρω Κοινότητες δεν είναι σε θέση να οργάνωσουν συνεργεία και να εξασφαλίσουν ψεκαστές εκτός από την Τ.Κ Σαλμενίκου. Ομοίως, αδυνατούν να ορίσουν εκπρόσωπό τους για την παρακολούθηση των εργασιών δακοκτονίας, εκτός από την Τ.Κ Σαλμενίκου, τη Δ.Κ Ροδοδάφνης που ορίζει τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Ροδοδάφνης κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλο και την Τ.Κ Σελιανιτικών που θα ορίσει κάποιο μέλος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Σελιανιτικών για την παρακολούθηση των προβλεπόμενων εργασιών δακοκτονίας.

2. Την πληρωμή της εισφοράς δακοκτονίας από τους ελαιοκαλλιεργητές, η οποία θα επιβληθεί χωριστά για το λάδι και χωριστά για τις βρώσιμες ελιές.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **200/2016**

**Ο Γραμματέας**

**Ο Πρόεδρος**